



上证理财博客精粹

理财与文化



□ 周到

文化在经济活动中,不可避免的发生着影响。文化形态分为精神文化、物质文化和行为文化。行为文化直接影响人的各种行为,包括他的经济活动。

北京和上海是文化背景十分鲜明,但又差异很大的两个城市。北京原名蓟,为周天子所封诸侯国。蓟亡,成为燕都城。五代时,成为契丹(辽)陪都。元至元二十九年(1292年),在北京已坐了23年龙椅的世祖孛儿只斤·忽必烈,决定从华亭县划出东北五乡,设上海县。清道光二十三年(1843年),上海开埠。北京人关心政治,上海人善于精打细算,这是两座城市的历史和定位,给市民带来不同文化烙印的结果。

上海人认为理所当然的一些行为,在北京可能会被嗤之以鼻。6年前的某次,我在北京需搭乘路程约为300米左右的出租车。我忽然想到不少上海人是有的一些较为节约的乘车习惯。比如说,在一些被民间视为交通枢纽的地方,目的地相近的乘客可以进行“拼车”(指合乘一辆出租车)。又比如,对于1000米左右或几公里以上的路程,也可以和驾驶员师傅侃价。因此,我按“上海做法”与北京驾驶员议价。不料,北京驾驶员的态度非常坚决:出租车收费标准是由北京市物价局核定的,必须坚决执行。说完,一踩油门,扬长而去。连问几位驾驶员,回答基本相同。事后我才知道,《北京市出租汽车管理条例》第十六条有“不得与乘客议价”的规定。而《上海市出租汽车管理条例》仅在第三十三条中规定“按照市物价局核定的标准收费”,而没有明确禁止议价。想想也是,只要驾驶员心情好,连不收费都是他的自由。而上述规定上的差异,就是一种文化差异,并影响到消费者和经营者的行为。

理财偏好也是一种文化。人的理财偏好形成后,必然反映到投资行为中。外在因素试图改变这种偏好,是很困难的。

○ (博客地址: http://zhoudao.blog.cnstock.com/)

更多精彩博客请见中国证券网理财频道首页 http://www.cnstock.com/tzlc_new/

网上交易 申购费率 低至0.6%

新华富时中国	前收盘	日涨跌	最高	最低
50指数	4717.08	78.88	4726.31	4633.05
200指数	3435.5	40.28	3454.43	3396.53
红利150指数	5381.68	57.52		
600成长行业指数	469.63	5.61		
600周期行业指数	591.34	1.39		
600稳定行业指数	639.51	16.04		
保险投资指数	5808.69	77.96		
新华富时债券指数	110.99	-0.04	1.5004+25年总回报	

牛市炒股七种武器

回顾本次行情,虽然股指出现反复上涨,许多个股也纷纷创造了巨大的财富效应。但就实际操作情况来看,仍有不少投资者由于没有及时变成牛市操作思路和策略,非但没有获取较好的收益,有的还亏损。牛市要有牛市的操作策略。

一、敢于持续看多。在实际操作中,要想正确应对大的牛市,首先是在思想上要敢于看多,克服“恐高症”,摒弃一涨就卖的思维方式。因为一旦行情得以确立,在消息面、资金面没有根本改变前,行情就不会轻易结束。本次行情得到政策、资金配合,持续走高,如果总是不敢看多,势必会失去

很多赚钱机会。
二、紧盯龙头品种。一般而言,一波上涨行情当中,上涨幅度最大的肯定是领涨品种,本次行情的领涨龙头就是有色金属,比如中金黄金、驰宏锌锗等。因此在牛市操作过程中,一定要紧紧抓住龙头品种,并在资金配置上加大龙头品种的买入比例,只有这样,才能跑赢大盘。

三、把握联动机会。如果在行情的初期,或者在领涨的龙头品种启动后没有及时介入,也没有太大关系。因为一个板块成为主流板块之后,在领涨龙头品种持续上涨的带动下,其他个股将会出现联动上涨,选择有重组题材或流通市值小

的相同板块股票,一样可以获得较大收益。G宝钛作为龙头股票,3月8日率先启动,但当时中钨高新却反复震荡,若在那时买入后者,一样可以获得巨大收益。

四、中线持股为主。操作过程中,一旦买入主流品种,就要抱着中线持股的心态,不宜频繁换股,更不宜短线操作。因为主流品种往往会走出持续上涨的行情,比如G航天、G株冶、G中金等。这种股票很少有短线机会,一旦过早卖出,便很难买回,结果是错过极好的获利机会。

五、及时调换股票。在行情初期,往往很难看清谁是龙头品种。但一旦看清主流板块

和品种,就要把自己持有的非主流板块及时换成主流品种,比如在有色金属启动之后,及时把钢铁、电力等非主流品种进行换股,相信能获得较好的收益。如果一味拿着非主流热点股票不动,不去换股操作,即使大盘涨了许多,也只能落个“赚指数不赚钱”的结果。

六、善于追涨杀跌。主流品种往往会持续上涨,操作中要善于追涨龙头品种,比如在其刚刚出现放量拉升或在其刚刚突破一个平台时追进,也是很好的策略。操作中最忌讳的是因为龙头股有了一定涨幅而不敢追进,或不愿意买入,这将失去难得的机会。
七、在调整时抄底。牛市中还要学会在调整中大胆抄底,尤其是对于领涨的主流品种,在其出现第一次大调整过程中,一旦出现缩量走稳,便可大胆介入。因为主流品种的第一次上涨往往都是建仓过程或是脱离主力资金成本过程,调整后才会展开最具爆发力的拉升行情,如果在调整末期及时抄底,随后的涨幅也相当大。比如云铝股份经过第一次连续上涨后出现调整,如果在3月14日走稳时介入,收益也相当可观。同时,在一波行情尚不见顶迹象之前,期间的调整都是不错的介入机会,也给介入创造了良好的机会。(博股通金)

网上股市沙龙精粹

上半年找顶下半年找底

1400点是从998点以来的高点,起码会有一个反复的过程,但从长远眼光看1400点必然会成为相对低点,只是现在来说还为时过早。由于目前市场处于一个相对封闭的环境中,既没有扩容,每天还有相当一部分股票因为股改而停牌,因此不能反应真正的强弱,只有等市场完全恢复了融资功能才是真正的市场。现在管理层已经明确了融资、再融资等工作的进展,所以在未来可以预见的时间内市场将经受考验。个人以为今年的行情是“上半年找顶下半年找底”。(操盘手 潘伟君)

有色板块头部已现

根据对美国 Nasdaq 指数的研究,我们发现目前沪深股市所处的位置与2003年 Nasdaq 指数比较类似,在政策呵护、国际股市走牛以及场外资金做多等因素配合下,1400点的确是新牛市的起点。

关于有色板块,就我个人的角度看,应该可以判断基本见顶了,虽然国际市场部分有色金属期货继续大涨,但像黄金根本没有再创新高,而本轮行情黄金期货大涨是带动整个有色金属板块走强关键所在。鉴于此,我们在操作上肯定要先以见顶来处理。(资深分析师 江帆)

周四可果断卖出股票

昨天大盘走得有点犹豫,五一之前很有可能会有一次急跌,我觉得今明两天应该小心一点,周四可以果断卖出股票,但是五一后必须买回。股市震荡再所难免,但做多中国股市已经是大势所趋。(民间高手 山川)

○ 更多精彩内容请见中国证券网互动频道 <http://www.cnstock.com/hudong/>

今日牛贴

没有永远的冷门股

这个世界没有永远的热门股,也没有永远的冷门股,任何一只股票都可能经历着冷门→预热→热门→没落等这样的发展周期,就如同近期火爆异常的G株冶在去年底还默默无闻,但却是今年上半年的大牛股。

冷门也能变热门

在相对低迷的市场背景下,冷门股成为热门股的概率相对较低,除非公司基本面发生了令人惊奇的变化,就如同

去年的G晋西、G天威等个股一样。

但如果在行情火爆的背景下,冷门股变成热门股的概率就大增,因为越来越多的资金进入到A股市场,而且市场的投资激情与乐观情绪开始主导操作思路,所以芝麻大的利好也能够被无限放大。

目前各路资金蜂拥而来,带来了不同的操作思路,不少个股也透爆冷门,昨日涨停的扬农化工、G汇源等个股均是名不见经传的冷门股,但正是

这种冷门股在昨日冲上涨停,为投资者带来了不菲的投资收益。

淘金冷门正当时

从盘面来看,目前有三类冷门股有可能演变成热门股。一是低价值重组预期板块,因为随着行情的火爆,越来越多的资金进入A股市场,利益的驱动会使他们游说上市公司推出重组题材。而且,由于目前A股市场已进入全流通时代,控股股东也

有动力做高二级市场股价,所以往往一拍即合,利用股改的契机,展开以注入资产等为主要形式的资产重组,从而推动股价暴涨。

二是公司盈利能力开始改善,且未来业绩有望继续好转的个股。在去年底,G动力源、G中创、G合加等个股就是因为盈利能力的改善并遇上产业发展黄金周期,从而成为机构投资者竞相加仓的品种,最终成为市场的热门股。

三是优质股板块,该板块在前期由于一直不对市场主流热点的胃口,从而股价走势持续低迷,属于典型的冷门股。但毕竟此类个股的基本面素质较高,因此随着越来越多的资金涌入A股市场,这些优质股的筹码资源就变得稀缺起来,从而有望引发股价的活跃,昨日G盐田港、G天津港等港口股以及现代投资等高速公路股就是一个典型呀。(勇者不惧)

在线视频访谈·理财总动员

比储蓄收益高四成轻松搞定



●主持人:上海证券报 张勇军

●嘉宾:汪光雷,10年银行从业经历,现为兴业银行个人业务部中间业务科科长,负责个人金融产品开发、引进、销售工作

主持人:本期在线视频节目交流的是“如何把手中的储蓄有效转化为投资产品”,取得比储蓄高出四成的收益?

多得四成其实不难

主持人:网友非常关心,如何取得比储蓄高出四成的收益?

嘉宾:这其实并不难。早在2004年底,兴业银行上海

分行推出第一期“万利宝”人民币理财产品,就已经提供了轻松实现比储蓄存款收益高出四成以上的产品。

银行通过在银行间债券市场投资具有未来预期、收益稳定且信誉级别高的国债、金融债、央行票据和低风险的信托产品等,将其拆成若干理财产品,并据此设计兴业银行“万利宝”人民币理财产品期

限及收益率。

此次兴业银行“万利宝”人民币理财产品分为254天、370天和724天三个品种,预期产品年收益分别为2.5%、2.6%和2.8%。目前,一年期存款利率是2.25%,扣除利息税后是1.8%。这样和同期银行存款相比,“万利宝”一年期产品的收益率可达2.6%,高出同期存款40%多。

主持人:是不是投资者购买所有的人民币理财产品,都可以取得比储蓄高四成的收益?

嘉宾:同样是人民币理财产品,收益之间也会有一些差别。首先,由于我们资金运行中心在上海,资金数量较多,资金运作能力较强,第二由于公司树立了一个原则,降低费用让利给客户,这样两个因素可以使得我们的人民币理财产品有较高的收益。

读者:银行理财产品的主要优势是收益率还是安全性?

嘉宾:我觉得,银行产品它的优势就是这两个方面的一个完美的结合,较高的安全性,稳定的收益率。

读者:银行大力开展人民币理财业务,是否会使得银行的盈利要大幅下降?

嘉宾:不会,人民币理财是通过资金运作使投资获得收益,客户享受的是投资收益,并不是银行的让利。

组合投资效果好

主持人:我知道有很多人希望购买本金安全,收益最好更高一点的产品,不知道您有何建议?

嘉宾:就单个产品而言,我想我们的“万利宝”产品可能是一个不错的选择,对于希望收益更高的投资者而言,我个人建议可以将资金进行投资组合。举一个简单的例子,如果我有10万元资金,我可以将其中的8万元购买我行的人民币理

财产品,2万元选择业绩优异的股票型基金,我相信中、长期会取得比较好的业绩。

读者:我家庭收入尚可,但小孩学费、房贷也让我们不敢过分消费。请问,银行的理财产品哪一类最适合我们?

嘉宾:我建议是进行产品组合,因为它有很多的固定支出,这之前的钱就可以作为小孩的学费,去购买我们一年的产品,目的很明确就作为小孩专门的一个用途,剩下的我建议就投到股票基金那边去,可以获得更多的收益。比如10万元中,7万元购买人民币理财产品,预期收益是2.6%;3万购买股票型基金,预期收益是10-20%。(下转C2版)

○ 更多精彩内容及视频回放请见中国证券网 <http://www.cnstock.com/szdiybs/index.htm>

cnstock.com
 本报互动网站·中国证券网
 www.cnstock.com
 网上股市沙龙聊天

一小时股票聊个够
 沙龙话题:
 5月行情是“红”还是“黑”
 有色板块会否去熊来
 再融资开闸影响几何

在线主讲嘉宾:
 资深分析师 桂浩明
 资深分析师 张亚梁
 操盘手 潘伟君
 上海证券报记者 李导

开课时间(第二场):
 5月8日 15:00—16:00

大智慧证券经典版
 免费下载 免费使用
 www.gw.com.cn